

5 lei

# BURSA

31 de ani  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 18 noiembrie 2021, nr. 224 (7004), anul XXXI

12 pagini

■ ASF a aprobat majorarea de capital a Agroland Business System

PAGINA 4

■ Majorarea capitalului iHunt, la un pas de implementare

PAGINA 4



■ OPINII / Vine Apocalipsa fiscală prin renunțarea la cota unică?

PAGINA 4

■ ÎN ACEST AN / Nivelul Buyback-urilor din piața americană va depăși recordul stabilit în 2018

PAGINA 9

■ CNBC: Ray Dalio lansează un nou fond în China, prin care vrea să atragă 470 milioane dolari

PAGINA 9

■ EDUCAȚIE / Ministerul Sănătății: testarea elevilor nu presupune pregătire medicală

PAGINA 10

■ TEHNOLOGIE / "Piața 5G" este, deocamdată, o afacere chineză

PAGINA 10

GRAM AUR = 261,7470 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,7016 RON

EURO = 4,9491 RON

DOLAR = 4,3747 RON

## Mai poate fi inversată tendința de creștere a datoriei globale?

**D**atoria globală a scăzut cu 300 de miliarde de dolari în trimestrul al treilea al acestui an față de trimestrul anterior, până la 296 de trilioane de dolari, iar povara sa, exprimată prin raportarea datoriei globale la Produsul Intern Brut global, a scăzut cu 3,1 puncte procentuale, până la 350%, conform ultimului raport Global Debt Monitor (GDM) de la Institute of International Finance (IIF) (vezi graficul 1).



CALIN RECHEȘ

față de trimestrul anterior, în timp ce datoria totală de la nivelul economiilor dezvoltate a scăzut cu 1,4 trilioane de dolari, până la 203,4 trilioane (vezi graficul 2).

## Vinerea neagră a marilor magazine

**M**area petrecere a reducerilor de prețuri din luna noiembrie s-a transformat într-un privilegiu la câștigul încrederei relației dintre cumpărător și vânzător. Vălu a fost ridicat de pe o poveste mai veche, iar Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) a decis să-și întindă puterea în rol și a împărțit amenzi mai ceva decât Moș Crăciun cadourilor.

umflate pentru ca mai apoi să fie scăzute, doar pentru a impresiona cumpărătorul, au reprezentat o practică generalizată. Cel mai important pentru clienți este să parcurgă lista cu firmele prinse cu "mâța în sac".

OCTAVIAN DAN

## Ultimele sfuri pentru șefia Fed

● Jerome Powell vs. Lael Brainard

**J**oe Biden, președintele Statelor Unite, a declarat că până la sfârșitul săptămânii va anunța decizia sa privind noul președinte al băncii centrale a SUA (Fed), mandatul actual de 4 ani apropiindu-se de final. Până acum au fost surprinzător de puține zvonuri despre decizia lui Biden, însă președintele american are de ales între a-și oferi un al doilea mandat lui Jerome Powell, actualul șef de la Fed, sau să o desemneze pe Lael Brainard, actual guvernator Fed și fost oficial în Trezorerie în administrația Obama.

dar mai ales de sprijinul Wall Street. Înainte de a trece la candidații trebuie spus că Federal Reserve este cea mai importantă instituție financiară din lume, în condițiile în care deține funcția de imprimător global de ultimă instanță (are în implementare linia de swap valutar cu celelalte bănci centrale majore din lume) și dreptul de tipărire a dolarului, moneda internațională de rezervă. Totodată, dincolo de cine conduce Fed-ul, există o continuitate în implementarea politicii monetare (mai ales într-un context atât de sensibil ca cel prezent) și este improbabil ca instalarea doamnei Lael Brainard să aducă surprize în termeni de decizii de politică monetară.

MHAI GONGORO

## Autoritățile din Dubai au în vedere listarea gigantului aerian Emirates

● Oficialii din Dubai intenționează să listeze zece societăți de stat, lansând demersurile în acest sens pentru compania de utilități DEWA ● Indicele de referință al bursei orașului, DFMGI, a crescut cu aproape 13% de la 1 noiembrie

Guvernul din Dubai ar putea vinde acțiuni la operatorul de transport Emirates, una dintre cele mai mari companii aeriene din lume, care a contribuit la transformarea orașului într-un centru global destinat comerțului.

prin care urmărește să ajungă din urmă burselor rivale din Abu Dhabi și Riad, care, în ultimii ani, au atras cele mai multe IPO-uri din Orientul Mijlociu.

A.V.

DUMITRU FORNEA, MEMBRU CESE:

## "Salariul minim ar trebui să ajungă la 700 euro, înainte de aderarea României la zona euro"



Grafică de MAKE

**Ideea creșterii salariului minim este una veche și agreeată de toate părțile, indiferent că vorbim despre sindicate sau despre patronate. Numai că sunt momente când nici mediul public și nici cel privat nu-și permit acest lucru, iar directivele europene nu țin seama de situații ca acestea, în care unele economii nu są poată susține cheltuielile impuse prin reglementările UE.**

**D**eciziile politice de la București ar trebui ca în următorii ani să aplice o schemă prin care nivelul salariului minim din țara noastră să ajungă la o valoare comparabilă cu salariile minime din Grecia, Italia și Spania, susține Dumitru Fornea, membru al Comitetului Economic și Social European și secretar general al Confederației Sindicale Naționale Meridian.

"Trebuie să vedem cum reușim să creștem o piață a muncii atractivă, nu doar pentru salariații care, având acum mobilitate, sunt tentați să plece în afară. Noi trebuie să ne ducem către salariile din Grecia, Italia și Spania, pentru că, din cei peste două milioane de români care lucrează acolo, la un nivel salarial bun se pot întoarce în țară minim 500.000.

GEORGE MARINESCU

## „Reglementarea europeană este limitată de posibilitățile fiecărei economii”

Directiva UE privind salariul minim este salutară, dar este limitată de posibilitățile fiecărei economii, consideră Cristian Părvan, președintele Patronatului Investitorilor Autohtoni din România (PIAROM).

E.O.

(continuare în pagina 3)